## 点亮尊戎"微项目" 温暖社区"大民生"

本报讯(孙晨飞 潘晖)12月27日上午,润州区退役军人事务局联合金山街道迎江路中心社区开展了"尊享'戎'光,温暖迎江"活动。活动现场,润州区退役军人事务局对2024年迎江路中心社区惠民洗浴坊项目进行了认领,为辖区内的退役军人、失能老人和残疾人提供爱心助浴。

据了解,惠民洗浴坊包括全屋供暖设备,3台智能浴缸、3套淋浴设备,可以满足不同需求的老年人以及残疾人的洗浴需求,另外还配备了3台洗衣设备和烘干设备,有效解决了老人的洗衣难题。同时,惠民洗浴坊还配备养老护理员负责助浴,并每天对洗浴坊进行清洁流费

活动现场,退伍老兵们对润州区退役军人事务局、迎江路中心社区所做工作表示高度认可,并对近年来党和政府对退役军人群体的尊崇优待表示感谢。退伍老兵蔡勇刚表示,近几年来,社区上门把光荣之家牌挂了起来,凭优待证可以免费乘车游园,每逢重要节日还能得到关心慰问,越发觉得自己心里暖和了。

迎江路中心社区负责人宋国琴表示,社区将精准对接辖区内退役军人和 居民群众需求,展现担当,积极作为,做好民生实事。



## 庆元旦 迎新年

近日,市市级机关中心幼儿园中班 年级组开展"庆元旦,迎新年"亲子活 动。活动中,家长和孩子一起制作"龙 帽",在一段亲子时光中提高孩子的动手 能力。

王伟 张群 摄影报道

# 银行抢抓"开门红"

# 消费贷让利拓客,探至"3"字头

本报记者 俞佳融

2023年12月28日 星期四

"元旦起年化利率低至3%""随借随还""组团拼还可再低"……近日,记者走访我市各家银行网点了解到,正值"开门红"阶段,多家银行已经再次打响年末消费贷"价格战",各种利率限时促销活动,消费贷普遍下探至"3"字头,有的专属信用卡分期项目甚至低至2.78%。

#### 各家银行为"开门红"蓄力

距离年末还有不到一周时间,为尽早抢占市场,各家银行为"开门红"蓄力中,相继召开2024年"开门红"工作或培

训会议,提前部署下阶段工作任务,重点聚焦存贷款领域。有的产品更是瞄准元旦,打出"新年特惠"等限时优惠来揽客,以增强"开门红"对客户的吸引力。

南京银行镇江分行营业部理财 经理黄颖介绍,目前消费贷利率最低 是3.28%,元旦起消费贷年利率更是 低至3%。 记者注意到,趁年末以低利率"揽

客"的不止南京银行一家。浦发银行"浦闪贷"、招商银行"消费闪电贷"最低可执行利率均可以做到3%。

有的产品则以随借随还作为亮点。邮储银行镇江市分行理财经理陈环推荐了一款利率为3.35%的消费贷产品。"有

的利息低的,必须要用1年。"陈经理表示,"但我们这款产品,你只要想还能还, 马上就能还,所以非常受市场欢迎。"

消费贷利率是否还有进一步下降空间?以超低贷款利率吸引的客户群体,又是否会给银行带来不良压力?对此,江苏大学财经学院陈聪博士介绍,在净息差收窄的背景下,通过铺量方式赚取薄利,银行盈利空间有限,未来进一步下调空间有限。

### 消费信贷切勿"一贷了之"

2023年12月召开的中央经济工作会议指出,2024年要着力扩大国内需求。

今年以来,我市银行业通过降低贷款利率、提升贷款额度等方式,持续增加消费贷款投放规模,对于促消费、扩内需发挥了积极作用。"消费贷款利率降低,有助于节省金融消费者利息支出,提高消费者申请消费贷款的意愿,从而有助于促

进消费、扩大内需。"陈聪表示。 需要明确的是,消费信贷不是"一 贷了之",既要满足消费者资金需求,又 要帮助其形成良好的借贷习惯,避免过 度负债、多头负债。陈聪提醒,消费者切 不可因为利率较低就盲目申请,申请消 费贷款要合理适度,将个人债务负担控 制在合理水平之内。

事实上,消费贷利率因人而异,要

达到银行宣传的最低利率并不容易。消费贷亦称"消费者贷款",对消费者个人贷放的、用于购买耐用消费品或支付各种费用的贷款。消费贷利率走低也让不少人担忧,是否背后存在资金套利风险,如流入股市、楼市等。因此,各家银行在抢占市场份额的同时,也纷纷加强消费信贷用途和流向监控,更注重审批

在采访中,各家银行客户经理均表示,最终的年利率因人而异,根据个人还款能力、信用记录等,最终由系统审批确定,消费贷最低利率有一定门槛和条件,工作稳定的客户群体能享受更多优惠。

## 打击治理网络电信诈骗

# 刷单返利"秒到账"? 一女士充值万余元被"电诈"

本报讯(陈曦 曹玮 翟进)日前,镇江经开区公安分局大港派出所接到反诈中心预警指令:辖区居民张女士正在遭遇电信网络诈骗。民警立即拨打预警电话对张女士进行劝阻,避免其蒙受更大的经济损失。

张女士称,前段时间她收到一个陌生人发来的快递,内有卡片,上面印着促销图片及二维码,提示"扫码可领礼品"。张女士照做后,按照"客服"提示下载APP。"客服"称,只需动动手指关注店铺就可以获得返利红包,15分钟便能完成一单。在返利红包的诱惑下,张女士一口气刷了70多单,对方则按照每单3.8元至8.96元发来返利红包。此时,尝到"甜头"的张女士还不知道自己已经掉进对方精心设置的陷阱。

隔日,"客服"告之:充值金额越

多,返利越多。张女士陆续充值50元、300元、1000元,随即100元、450元、1150元的返利"秒到账"。张女士收不住手了,依照对方要求毫不犹豫继续充值10300元。可令张女士没想到的是,"客服"提出做一个"大单"才能返利,这次需充值56000元。正当张女士犹豫不决时,接到了民警打来的反诈预警电话。她才匆忙赶到大港派出所求助。

"这是典型的刷单诈骗!"警方向 张女士详细介绍了此类诈骗的套路及 辨别方法。张女士心有余悸地表示, 其实刚才已经试着向对方转账56000 元了,结果发现银行卡被冻结。"我打 算用其他方式转账时,幸好接到你们 打来的电话……"张女士说。

目前,相关案件正在进一步侦办中。



12月27日下午,市文物保护和考古研究所的工作人员走进镇江实验学校,为学生们带来了主题为"考古队员是什么"的科普讲座,通过"考古是什么""去哪里考古""考古好帮手""考古动起来"四个方面的介绍,让学生们了解考古知识,感受考古工作的魅力。图为现场互动环节,学生们参观了解考古发掘出来的文物。

王娟 戴蓉 摄影报道

## 平昌小学举办第三届 丰收节系列活动

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 张娟 怀悦)为进一步落实《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》精神,充分挖掘劳动课程资源,通过引导学生在劳动中成长,在丰收中感恩,怀抱大地的恩情,共享丰收的喜悦,增强劳动教育的综合育人价值,近日,平昌小学举行了第三届"丰收节"活动(见图 张娟 摄)。

活动现场,丰收舞台秀、文化集市 乐、美食集市乐、丰收创意站等活动,让现场笑语不断,同学们手脑并用,在一道道丰收闯关中,体验丰收的欢乐。

平昌小学将持续扎实推进各项劳动教育工作,坚持"以劳育德、以劳育智、以劳育体、以劳育美、以劳育劳",积极培养学生良好的劳动习惯和劳动态度,让平小学子在体悟劳动之劳中,争做德智体美劳五育并举的好







投稿邮箱:100538817@qq.com

# 丁卯街道:绘好"清"上加亲"同心圆"

## 王昊祥 张妤萱

"连连阴雨给我们企业造成了不小的困扰,还好潘宗社区及时修好了厂房屋顶,消除了我们的担忧。"最近,镇江经济开发区汇泉无纺制品有限公司的工作人员黄文艳对社区工作人员表达了感谢。近年来,镇江经济开发区丁卯街道潘宗社区着力构建社区与园区亲清关系,打造一流园区管理和服务环境,与企业共绘清廉园区建设"同心圆"。

#### 改革创新 下好园区高质量发展"一盘棋"

2008年4月,丁卯街道潘宗村与润南村合并为潘宗社区。2018年11月,挂牌成立镇江新区丁卯街道润南村股份经济合作社、镇江新区丁卯街道潘宗村股份经济合作社,拥有股民2319人。2020年,潘宗村、润南村系统核对了全体股民信息,同步发放股民证,将股民

权益以书面形式确定,进一步规范化管理,为村级集体经济又好又快发展注入

了新的活力。 潘宗村田田、由由工业园是社区集体资产,为提高集体资产资源利用率,在园区日常生产中,潘宗社区深入对接了解园区企业发展动态,第一时间协调解决相关问题,做到事事有回应,件件有落实,保障园区平稳运营。"当前工业园处于满租情况,我们综合考虑技术、纳税、安全环保等因素,对园区企业开展优胜劣汰竞争模式,淘汰一批散乱污低效企业,引进一批高新企业,这样能够不断提高资源资产利用率。"潘宗社区党委书记潘银银介绍,"同时我们还利用园区发展优势,发挥社区的纽带作用,帮扶部分群体实现就业。"

#### 清不远疏 激活园区营商环境"一池水"

潘宗社区与园区内所有企业签订

系统规范的经济合同,做到文本规范、 账目清晰;对公共区域明确权责划分,做好治安防范、卫生清洁、绿化管理、水电维护等工作;持续对工业园屋面、地下管网、道路、绿化等硬件设施进行维护,完成地下管网雨污分流改造,进一步优化潘宗村田田、由由工业园生产环境。

图工业四生产环境。 精心举办企业服务活动。社区牵头整合网格资源,开展"党旗领航,金融助力"政银企"交享悦"系列活动6场;联合开发区税务局开展"双网智联,精诚同行"2+X网格化双向服务合作,将税费政策宣传辅导、税费企业服务等事项下沉至网格,建立起以网格管理为依托,以企业为中心的"双网智联"管理服务模式。

促进政商沟通合作。潘宗社区党委 鼓励园区企业与社区加强信息共享,提 高政策确定性,营造公平竞争环境。依 托党建引领末梢疏通工程,建立党支部 企业活动阵地,为周边企业学习、商讨、 休息提供新去处,同时与部分企业开展 党建共建,通过主题活动日、项目交流 等,向企业提供新的市场信息、政策和 法规,促进企业更好适应当前市场发展 规律,一同推进经济社会发展。

### 亲不逾矩 开辟园区风清气正"一片天"

强化党风廉政建设。潘宗社区组织开展党员干部冬训班,切实增强社区党员干部的党性修养;将每月20日作为统一学习日,集中学习党的二十大、二十届中纪委第二次全体会议精神等内容;定期组织观看远程教育视频,召开党员警示教育大会5次、组织观看廉政教育专题片9次,利用"学习强国"学习平台等进一步扩大党员教育的覆盖面,确保人人受教育、个个有触动,以案明纪、警钟长鸣,增强全体党员拒腐防变能力。

营造倡廉清正之风。潘宗社区通过

建立健全权力运行监督机制,加强对政商关系的监督和约束,防止服务园区企业中的权力滥用和不正当利益输送现象;财务管理严格落实"三公开",将社区党务、居务、财务进行公开,增强透明度。深入开展廉政文化进社区活动,依托社区宣传栏、电子显示屏等宣传阵地,把廉政教育渗透到干家万户,使辖区廉政文化氛围日趋浓厚。

区廉政文化氛围口超浓厚。 畅通监督反馈渠道。潘宗社区始终 坚持畅通监督反馈渠道,通过建立企业 联盟微信工作群、设立意见反映信箱、 打造企业接待室等方式,进一步拓宽企 业监督工作、反映问题、协商议事的渠 道。潘宗社区接入微信端小程序"基层 小微权力一点通",在社区大厅便民服 务窗口设立"办不成事"反映窗口,企业 和居民群众可以通过二维码实现"码" 上反映,社区会及时解决诉求和反馈意 见,针对发现的问题,共商治本之策,严 肃查处不正之风和腐败问题,不断提升 社区园区管理效能。

## 市安全生产执法比武竞赛 经开区代表队再夺团体一等奖

本报讯(郝昊祥)近日,由市应急管理局、市人社局、市总工会联合举办的2023年度镇江市安全生产执法比武竞赛成功落下帷幕,经开区代表队荣获团体一等奖,队员余宏杰、朱晶分别荣获个人一等奖、三等奖的优异成绩。

经开区代表队在历年的市级执法 比武竞赛中均踊跃参加,三年来,取得 2次"团体一等奖"、1次"个人一等 奖"、1次"个人二等奖"、3次"个人三 等奖"的战绩。

今年以来,经开区生态应急局狠抓业务建设、队伍建设、制度建设,特别注重应急管理综合行政执法工作的规范化、法制化、专业化,有效服务和保障了全区经济社会安全高质量发展。坚决打造一支忠诚干净担当、敢于善于斗争的应急管理执法"铁军"。安全监管责任进一步压实。严格落实"三管三必须"要求,全面推行《安全风险点管控责任手册》机制,全区共计排查审核各类风险点102837个(类),督

促整改各类问题5000余条,初步实现 了从隐患排查向风险管控的关口前 移。监管执法服务进一步规范。坚持 执法既有力度又有温度,截至目前, 全区应急条口共检查企业307家次, 事前立案90件,事前处罚56.44万 元;制定出台安全生产违法行为"首 违不罚"实施办法,开展首违不罚 48件,涉及金额68.94万元。执法队 伍规范化建设进一步增强。高度重视 执法队伍的组织建设、硬件保障、业 务提升、人才培养等方面,积极推进 应急管理综合行政执法改革和基层末 端治理建设推广工作,不断提升安全 生产综合监管能力建设,推动9个镇 (街道、园区)应急办配备人员55人, 有效推进基层应急管理执法队伍规范 化建设。

下一步,经开区生态应急局将持续拧紧安全责任链条、紧盯安全重点环节,练好"基本功",打好"组合拳",守好"防护线",为社会民生及发展提供坚实的安全保障。



学习家乡名人 树牢爱国情怀

为弘扬传统京剧艺术文化、学习家乡名人张君秋爱国敬业的一生,近日,丁岗镇心湖社区组织老年党员、中心户、信息员走进张君秋纪念馆开展了"学习家乡名人,树牢爱国情怀"主题活动。大家在纪念馆讲解员的解说带领下,陆续参观了张君秋铜像、成长历程、艺术成就、领导关怀、海内外荣誉等。在馆内互动区域,一面"张派传音"墙引人注目,老人们纷纷拿出手机扫码聆听张君秋先生的经典剧目,在京腔京韵中回味大师的声音。参观学习的尾声,大家纷纷表示:"我们要学习张君秋先生人格好、党性强的优秀品质,立足中心户工作岗位,发挥好银发力量,努力为居民服务,为社区建设添砖加瓦。" 丁莹 摄影报道